

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUBSCRICION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >10 >	10 >20 >	20 >
Portugal	2 >	6 >12 >	12 >24 >	24 >
Cuba y Puerto Rico	>	10 >20 >	20 >40 >	40 >
Unión Postal	>	10 >20 >	20 >40 >	40 >
Demás países	>	>	30 >60 >	60 >

NUMEROS ATRASADOS DE 1 A 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TÉLEFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE RESECCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª pla a.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 >
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financiero & de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios, l.n.a	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Redamos cada lín a.	10 >	5 >	2 >	>
Comunicados Id. Id	100 >	75 >	2 >	50 >

REBAJAS EN LO ANUN. LOS PERMANENTES

Núm. 5 céntos.

Núm. 5 céntos.



LA SEÑORA

DOÑA DOLORES ROJAS CORTÉS,

DE PALACIOS ANTELO

FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EL VIERNES 12 DEL CORRIENTE A LAS 6 Y 3/4 DE SU TARDE

R. I. P. A.

Su director espiritual; el Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento; su desconsolado esposo D. José Palacios Antelo; sus hijas Soledad y Josefa; sus hermanos don Francisco, don Ricardo y don Manuel Rojas Cortés; sus hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy sábado 20, á las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Matías, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en dicha iglesia.

Granada 20 de Marzo de 1897.

Sección local y provincial. En el Liceo.

Anoche, á las ocho, se reunió en el Liceo de esta ciudad la sección de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del señor Díaz Domínguez, para discutir la Memoria leída en la última sesión por el Sr. Afán de Rivera.

Asistió numeroso público, y abierta la sesión le fué concedida la palabra al Sr. Iturriaga, para consumir un turno en contra de lo expuesto en la citada Memoria.

El Sr. Iturriaga comenzó su discurso afirmando tenerle aterrizado su propia insuficiencia, y ser la benevolente indulgencia del auditorio su único sostén en tan apurado trance por traer al debate únicamente su limitado raciocinio, sin erudición ni estudio alguno; siendo imposible que sus labios emitiesen nada valioso, agradable ni instructivo.

Dijo que se ceñiría al problema obrero, objeto del tema discutible, huyendo del muy complejo y pavoroso social por desconocer remedios prácticos para éste; pues no quería delinquir como ingrato, fatigando estérilmente á la concurrencia que tanto le honraba con su atención, ya que había pecado de soberbio ó inmodesto al pedir la palabra.

Sostuvo que el problema obrero era enfermedad social, que reclamaba, con más avidez y necesidad que las medicinas, médico y enfermero celosos y competentes; que el Sr. Afán de Rivera había indicado la medicación pero no daba el médico ni el enfermero, ó sean el legislador y el gobierno capaces de realizar con éxito las reformas políticas, económicas y administrativas necesarias á la solución del problema.

Afirmó, en oposición á la Memoria del Sr. Afán, que el matrimonio civil, inofensivo al canónico, cual estaba establecido, era un bien y un progreso social que debía conservarse y nunca abolirse. Demostró que las Teocracias, Aristocracias y todas las Monarquías, así puras como representativas, eran impotentes para resol-

ver el problema obrero, y forzosamente le acentuaban ó agravaban, diciendo: Los Infantazgos, los Títulos nobiliarios y las Grandezas; todo eso que para nada sirve y para todo estorba en los pueblos verdaderamente ilustrados y democráticos; todo eso que tiende á elevar con nombres pomposos á unos cuantos elegidos sobre el ordinario nivel de sus conciudadanos, irritando á éstos; todo eso que confiere tratamientos altisonantes y el derecho de ser soberbios á unos pocos con mengua de la dignidad é igualdad de todos; eso con que se intenta dar realce y brillo al mérito de añejos abotenzos (ciertos ó supuestos) ó á riquezas acumuladas (lícita ó ilícitamente); todo eso es nocivo, creador de envidias, celos y odios entre el necesitado y el opulento, perenne tea de discordia entre los diversos estados sociales, y abismo insondable que las Monarquías abren entre el pobre y laborioso bracero y el rico y endiosado burgués ó aristócrata. ¿Cómo ha de llegarse así á la reconciliación, paz y amor entre obrero y patrono? Y como para el fátuo esplendor de toda Monarquía es indispensable el cortejo aristocrático insinuado, evidente y absoluta es la incompetencia de tal forma de gobierno para solucionar problemas sociales.

Solo una República democrática de orden, sin exageraciones demagógicas ni conservadoras, puede resolver satisfactoriamente el problema obrero, según el orador, y á ella debemos ir en busca del médico y enfermero que necesita nuestra enferma sociedad, sin que nos detengan los errores padecidos en el primer ensayo. La primera república francesa conmovió el mundo con sus desórdenes; fué una verdadera hecatombe: la sangre de la nobleza, del Clero, y aun de los mismos republicanos notables, corrió en arroyos por las calles de París y las cabezas de los reyes Luis XVI y María Antonieta fueron cortadas por la guillotina. Y la segunda república francesa marcha al frente de la humanidad entera, rica, grande é ilustrada, con la antorcha de la civilización enhiesta en la moharra de su bandera tricolor.

Quizá España, imitando en lo posible á su hermana gemela, podría llegar á la meta de las aspiraciones nacionales, dejando pequeñas en plazo relativamente corto las glorias y las grandezas de los excelsos Reyes Católicos, del invicto César Carlos I y del poderoso, prudentísimo y sombrío rey D. Felipe II.

Sólo el demócrata de espíritu sano é ilustrado, que obtenga la representación de sus conciudadanos, y por sus méritos llegue á ejercer la gobernación del Estado, gozará de confianza entre sus compañeros del trabajo, y podrá, con sabias leyes, buen consejo y firme autoridad, persuadir y acostumar á sus hermanos los obreros al amor y caridad que mutuamente debe existir entre el asalariado y el burgués, logrando la sincera reconciliación y necesaria armonía entre el capital y el trabajo. Todo otro poder de la tierra es absolutamente infecundo é impotente para lograr tan trascendental finalidad.

Ni el amor ni la caridad se pueden imponer: é brotan espontáneamente, ó los produce la persuasión constante de seres en quienes flemos; y como solo aquellos hermosos sentimientos pueden solucionar el problema obrero y todos los problemas sociales, la democracia únicamente es la eficaz para realizar tan anhelado propósito. El Clero, que el autor de la Memoria supone capaz de tal empresa, es absolutamente inútil en España para ello: con sus altiveces y aun menosprecios para el humilde y sus exagerados respetos al poderoso; con sus notorias y ardientes aficiones al absolutismo teocrático; con su abominable historia inquisitorial; con sus afanes por los intereses terrenales, y con sus otras flaquezas de pernicioso ejemplo, no puede inspirar confianza al obrero ni al patrono, carece ante ambos de fuerza persuasiva, y jamás podrá infundir la caridad ni el amor en sus espíritus.

No hay otro remedio para los problemas sociales, que la santa democracia.

La Iglesia, á juicio del orador, tiene y predica amor, caridad y

justicia, porque no es monárquica, carece de poderes y privilegios hereditarios, y confiere todos sus cargos y representaciones al mérito y á la virtud, despreciando en absoluto las alcurnias: en una palabra, porque es esencialmente democrática.

Si la Iglesia al fundarse la hubieran constituido magnates ó príncipes, en vez de humildes pescadores, hace muchos siglos ya sería una asociación podrida y mal sana, á pesar de su Autor Divino.

Si el Dios-Hombre, que nació en el establo de Belén, rodeado de pobres pastores, de una mula y de una vaca, hubiera sido hijo de Rey ó Prócer mortal, dado á luz entre Príncipes y Magnates linajudos, sus doctrinas no habrían sido ciertamente, cuales son, fecundísimos manantiales de amor, de justicia, de caridad y de sublime abnegación, que inundan el universo de las conciencias con su esplendorosa luz de admirable bondad.

Los más vivos destellos de la inquestionable Divinidad de Jesucristo son—en sentir del orador—la ejemplarísima humildad de su nacimiento y de su vida entera, su inogotable, santa y milagrosa caridad, y sus incesantes y por todo extremo sublimes predicaciones de justicia, de igualdad y de fraternal amor al prójimo.

El Sr. Iturriaga fué muy aplaudido.

Al terminar, pidieron la palabra D. Armando Castroviejo y nuestro compañero en la prensa don Emitio Fernández.

Concedida al primero, empezó manifestando que se levantaba á hablar para defender á la Iglesia de los ataques que le había dirigido el Sr. Iturriaga.

En párrafos elocuentes dijo que el credo católico puede solucionar el problema social y que el orador no admitía la doctrina que había sustentado el Sr. Iturriaga, respecto á que la única institución posible sea la República como medio de que los obreros tengan fe en los ciudadanos que gobiernen la Nación, porque hay monarquías representativas y hasta absolutistas en Europa, que han estudiado infinidad de medios, que llevados á la práctica, dan resultados más satisfactorios que los que siguen los actuales Estados republicanos para solucionar el problema obrero.

Hace algunas citas para demostrar que la caridad del clero católico ha sido siempre inagotable, pues en infinidad de ocasiones los obreros han sido socorridos por él, y especialmente en las grandes crisis ocurridas con motivo de las revoluciones provocadas por los demagogos, que en todos tiempos han alardeado de su amor á los trabajadores, pero que cuando han ocupado el poder no han sabido buscar soluciones que resuelvan el problema social.

Dijo que no veía la razón en que se funda el Sr. Iturriaga, para anatematizar á las instituciones monárquicas, no admitiendo como forma de gobierno que pueda conjurar nuestros males más que la República, porque aquél para demostrar su tesis no había sentado argumento alguno de fuerza.

Continuó el Sr. Castroviejo, afirmando que tanto León XIII como otros ilustres representantes de la Iglesia, han dado soluciones al problema social, tan buenas ó mejores que las que sostienen los que á todas horas están haciendo

alarde de su protección á los trabajadores.

Sentimos no disponer de espacio suficiente para reseñar con más extensión la sesión de anoche.

El presidente, en vista de lo avanzado de la hora, suspendió la sesión hasta el viernes de la próxima semana, que harán uso de la palabra el Sr. Higuera y el señor Fernández.

El Sr. Castroviejo fué muy aplaudido durante su oración y al terminar ésta.

La sesión concluyó á las diez y media.

El cabildo de ayer

Celebróse bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde D. Antonio Sánchez Gallardo, y asistiendo los señores López Saez, Horques, Martín Adame, Afán de Rivera, Oliveras, Amor, Hernández Carrillo, Rico, Osorio, Auriolés, Navarro, Perales, Gadeo, Montealegre, Alhama y Benitez.

Leyóse y fué aprobada el acta del anterior cabildo, y después del despacho ordinario se adoptaron, entre otros de escaso interés, los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto para la sustenta del servicio de cadáveres, debido al Sr. Amor, que según declaró, lo ha calcado en el que tenía hecho el Sr. Duarte.

Por iniciativa del Sr. Horques dióse un voto de gracias á los proyectistas.

Conceder un donativo de 50 pesetas á la Estudiantina de la Facultad de Medicina de Granada, y socorrer á los soldados Diego Sánchez Ruiz y Jerónimo Expósito, que regresaron enfermos de Cuba.

Que se pague el aumento gradual de sueldo á los maestros, según está dispuesto por la superioridad.

Y aprobar el donativo hecho por el señor Gómez Tortosa á los coros de la Compañía Ortas.

Hacemos la merced al lector discreto, de suprimir los cargantes discursos que como de costumbre, pronunciaron a gunos concejales que tienen empeño en convertir en Parlamento el salón de sesiones del Municipio.

La única manera de corregirlos, es no ocuparse de nada que digan.

A las doce del día de hoy, se celebrará en la iglesia de San Matías solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de la señora doña Dolores Rojas Cortés, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado secretario del Ayuntamiento de Granada, D. José Palacios Antelo.

A juzgar por la notable manifestación de duelo que todas las clases sociales hicieron cuando se verificó el entierro de dicha señora, es ir dudable que para renovar el homenaje piadoso á su memoria, faltará espacio en el templo de San Matías al distinguido público que asista á la solemne ceremonia religiosa.

El suicidio de ayer

Un joven de 16 años, cansado de las penalidades de esta mísera vida, privóse de ella á las seis de la mañana de ayer, ahorcándose en un olivo de la huerta denominada del «Trenzado», que sitúa en el callejo de la Fuente Nueva.

El infeliz se llamaba José García López (a) *Coletto*, y poseído sin duda de la idea suicida, desapareció de su casa la noche antes del

dia en que realizó sus fatales de signios.

Conociendo los efectos perjudiciales que suele producir en ciertas gentes desequilibradas ó pre-dispuestas, los relatos detallados y de tonos lúgubres, de sucesos de la naturaleza del referido, absténmonos de seguir una práctica que los hombres sensatos condenan, limitándonos á dar la noticia de tan lamentable desgracia, por el ineludible deber que tenemos de informar al público.

En la Plaza Nueva promovió un *curda* un monumental escándalo.

Una pareja de orden público se acercó al beodo, y entonces dijo éste:

—No pasa nada, tengo una *mona* muy decente.

—Bueno, dijeron los del orden, aunque sea decente va V. á dormirla en el arresto.

Ana Enriquez dió anteanoche una *función* al sereno de la calle de Elvira. Se encontró con él y sin parar en mientes, empezó á darle golpes, diciéndole al mismo tiempo: ahora me las vas á pagar todas juntas.

El sereno quedó *nublado*, pues la paliza fué superior.

Ana Enriquez fué á concluir de desahogarse, al arresto municipal.

Estómago, hígado é intestinos

De estas enfermedades certifico haberme curado usando solamente las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN. Certifico más que pasé muchos años enfermo sin mejorar, por más que buscara médicos y medicamentos. En fé de la verdad me suscribo S. S. Carlos Ramiñeri. Firma reconocida.

Precio del frasco. pesetas 3'90. Agente en Granada, Francisco de P. Gálvez, Mesones, 81, farmacia.

Servicio de la plaza para hoy: — Parada, Córdoba; jefe de día, don José de Pablo Blanco, comandante de Artillería; imaginaria, don Pedro Breau Abellán, comandante de Santiago; visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Santiago. 2.º capitán; paseo de enfermos, Santiago.—De orden de su excelencia, el capitán mayor de Plaza, Arcadio Zamora.

Reparto de pan

Producto de lo recaudado por la Estudiantina de las Facultades de Medicina y Farmacia, durante los días de Carnaval y domingo de Piñata.

	Pesetas.
Total ingresos . . .	849 87
Idem gastos	235 64
Diferencia	614 23

Con cuyo producto líquido se repartirán mil ochocientos sesenta y dos hogazas el domingo 21 de marzo, de diez de la mañana á una de la tarde, en la verja del monumento de Colón.

En nombre de los pobres entre quienes los hemos distribuido, damos las gracias á los distinguidos escolares por los bonos de pan que se han dignado remitirnos.

En el garlito

Ayer, á las cuatro de la tarde, se cometió un robo en el establecimiento de bebidas establecido en el Escudo del Carmen, propiedad de D. Eduardo Cepillo.

El hecho lo llevó á cabo Josefa Linares Montoro, que aprovechando un descuido, penetró en el establecimiento y sustrajo del cajón 45 pesetas, marchándose tranquilamente.

El dueño, poco después notó la falta de la expresada cantidad, y devanándose los sesos para explicarse cómo había desaparecido el dinero, sin él haber faltado de su tienda, cuando volvió la citada mujer, y la del Sr. Cepillo sorprendiéndola en el momento en que agarrando el esportillo del metálico, disponíase la *cliente* á llevarse.

Avisado el guardia municipal número 25, acudió, conduciéndolo al arresto á la Josefa Linares.

En el Teatro

Como oportunamente anunciamos, anoche hizo su *debut* la compañía cómico-dramática que bajo la dirección del Sr. Cepillo, se propone dar un corto número de representaciones en el coliseo del Campillo.

El teatro, sin duda por los muchos *Pepes* que celebran su fiesta, no se vió, á decir verdad, muy animado; pero es de esperar que en las noches siguientes esté bastante concurrido, pues, aparte el largo tiempo que no vemos por aquí compañías dramáticas, la que anoche debutó en el Principal, es de lo mejorcito que hay en su género.

La preciosa comedia *Militares y paisanos*, que era la anunciada en los carteles, fué desempeñada con acierto por cuantos en ella tomaron parte, y con particularidad por las señoras Constan, Losada, señorita Solís, y los señores Cepillo, Muñoz y Espejo.

Esta noche, se representará el popular drama de Dicenta, titulado *Juan José*.

La Dirección general de Obras públicas, ha destinado á la Jefatura de esta provincia, al Sobrestante del cuerpo D. Luis Draz Palomares.

En la calle de San José el Alto, número 2, tuvo lugar anoche á las diez y media, una riña entre José Puga Puche, de 30 años, soltero, zapatero, morador en la plaza de la Tifa, número 2, y Eduardo Parril a Morales, de edad, estado y oficio iguales, domiciliado en la calle de Quijada, número 2.

El último de los susodichos infirió á su contrario una puñalada en el pecho, que por haberse desviado al rasgar la ropa, no le partió el corazón.

Al herido le condujo al hospital el sereno número 52.

El agresor fué capturado á la una de la madrugada, por el agente de vigilancia Manuel Fuentes Lazuén, quien le ocupó el cuchillo, cuerpo del delito, y le puso en el arresto á disposición del juzgado de guardia.

Hoy á las dos de la tarde celebrará sesión la Comisión municipal de Impuestos.

La partida de malhechores, que sorprendió la guardia civil de Huetor Santillán en las inmediaciones de la venta denominada de Juan Ramón, tenía el propósito de cometer un robo en ésta y después saquear algunas casas del pueblo.

El individuo que consiguió escapar de la persecución de la benemérita, no ha sido todavía capturado.

Por telégrafo.

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE)

Lucha entre moros

Madrid 19 (4'40 t.)

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de Melilla, dando cuenta de una algarada que ha tenido lugar en el campo moro, fronterizo á aquella plaza.

La kábila de Benisicar, hizo armas contra el Bajá, tratando de asesinarle, así como á los moros del Rey puestos á su servicio.

Acudieron en favor del Bajá, las kabilas de Mazuza y de Frájana, y entonces la lucha adquirió tales proporciones, que mantúvose por espacio de hora y media, siendo al fin vencidos los de la kábila sediciosa de Benisicar.

Quedaron sobre el campo de batalla cinco muertos y muchos heridos.

Después del combate, los moros vencedores persiguieron á los derrotados, y llegando hasta los hogares de éstos, entraron á saqueo, y quemaron más de cien casas.

Satisfecho el Bajá con la venganza, restableció el orden.

Durante la lucha, desde la plaza de Melilla, pudieron observarse todas las incidencias de aquella, y se adoptaron las precauciones que eran del caso, aunque nada era con nosotros.

Termina el despacho de referencia, diciendo que en nuestro campo exterior se han reunido, tras los sucesos relatados, representantes de varias kabilas rifeñas, con objeto de llegar á un acuerdo, que borre las diferencias que han sido origen del derramamiento de sangre.—Guerra.

Las campañas

Madrid 19 (5'30 t.)

No se han recibido telegramas importantes de Filipinas, esperándose de un momento á otro noticias del ataque y toma de Imus. De Cuba sábase que siguen las cosas en el mismo ser conocido. Los despachos del día dan cuenta de diversos combates en varias provincias. En Charcas (Pinar) hubo un encuentro en el que el enemigo dejó cinco muertos. En otras acciones se han causado también bajas á los rebeldes, habiéndose comprobado que entre los muertos figura el cabecilla Espinosa.—Guerra.

Lo que se dice

Madrid 19 (5'30 t.)

En los círculos se sigue hablando de crisis, si bien con menos insistencia que estos pasados días, porque se ve que el cambio de algunos ministros no va á mejorar ni resolver los graves problemas pendientes.—Guerra.

Toros en la Corte

Madrid 19 (8'50 n.)

La corrida de novillos antes anunciada y suspendida de orden de la autoridad, se ha verificado esta tarde, con un tiempo hermosísimo y numerosa concurrencia.

El ganado, de la ganadería de Hernando, ha resultado bueno.

De los espadas, se ha distinguido Dominguez, con la capa y á la hora de matar.

«Gavira», muy regular. «Bombita chico», valiente, pero menos afortunado que sus compañeros.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.—Guerra.

Bueno

Madrid 19 (8'50 n.)

El Sr. Moret ha estado en Palacio, siendo recibido por S. M. la Reina.

Al decir de los amigos del ex-ministro liberal, su visita solo ha tenido por objeto complimentar á la Reina.—Guerra.

La manifestación catalanista

Madrid 19 (8'50 n.)

Telegrafían de Barcelona, que se ha celebrado la manifestación catalanista, sin producirse disturbios ni incidentes de ninguna clase.

Todo se redujo al desfile de un centenar de jóvenes llevando la barretina.—Guerra.

El «Cardenal Cisneros»

Madrid 19 (9'30 n.)

A las tres de la tarde se ha botado al agua en el Ferrol, el acorazado «Cardenal Cisneros», con un éxito completo.

En la ciudad gallega reina con tal motivo inmenso júbilo.—Guerra.

La Unión republicana

Los heridos de anoche

Madrid 19 (8'50 n.)

Los republicanos que fueron heridos anoche, en la sesión inaugural del Casino de Unión Republicana, se encuentran mejorados.

El juzgado que sigue la instrucción de la causa correspondiente, ha practicado con acti-

vidad las diligencias sumarias, pero las declaraciones nada precisan respecto de los promovedores de los sucesos.

En su virtud, han sido puestos en libertad varios de los que la policía detuvo en los primeros instantes.—Guerra.

«Meeting» socialista

Madrid 19 (9'20 n.)

Se ha celebrado en Bilbao el anunciado «meeting» socialista. Concurrió á él gran número de obreros, entre ellos muchos curiosos.

La sesión deslizóse tranquilamente, terminando sin revestir el menor interés.—Guerra.

ULTIMA HORA.

(Por telégrafo.)

Combates en Cuba

Madrid 20 (2'25 m)

Notician de la Habana, que en la noche del 14, los rebeldes atacaron á Jiguani (Santiago de Cuba), empleando dos cañones de pequeño calibre, cuyos proyectiles causaron desperfectos en los fortines.

Los agresores fueron rechazados dejando 11 cadáveres abandonados, y retirando otros muchos, incluso seis cabecillas.

El general Rey marchó á Jiguani, y sostuvo vivísimo y constante fuego durante sus jornadas, con el enemigo, que estaba oculto en los montes.

En Jucabanita, también hubo un encuentro importante.

Atacando con furia al enemigo, de flanco, por tres columnas, abandonó sus posiciones, siendo después rudamente perseguido.

En esta acción brillantísima, tuvimos gravemente herido al comandante de regimiento de Isabel la Católica D. Juan López; al capitán D Enrique Ledesma; y leve, al capitán don Justo Santa Leocadia.

De tropa nos hirieron á treinticinco soldados, y mataron á otros cinco.

Continuando el general Rey su marcha, volvió á encontrar al enemigo, poco numeroso esta vez, pero perfectamente atrinchado, y dispuesto á impedir el avance de nuestras tropas.

Entonces, Rey dividió éstas en cuatro columnas y forzó el paso sin hallar gran resistencia.

El teniente coronel Borbon, halló en el camino de Moacaguá una partida insurrecta, que contando con buenas trincheras, intentó también impedirle el paso.

Tras un fuego horroroso y prolongado, y viendo Borbon que los rebeldes seguían firmes en sus posiciones, ordenó el ataque á la bayoneta, y nuestros soldados lo dieron tan impetuoso y tremendo, que á algunos mambises les sirvieron las trincheras de tumba, y los restantes huyeron aterrorizados ante las puntas de nuestras bayonetas.

Se llevaron muchos muertos y heridos, dejando solo siete de los primeros.

Nosotros sufrimos dos muertos y 18 heridos.—Guerra.

El hambre en Estepa.

Madrid 20 (3 m.)

Telegrafían de Sevilla, que las mujeres de Estepa, famélicas y desesperadas, llevando en brazos á sus pequeños hijos, entraron en el Mercado, arrebataron el pan y cuantas verduras hallaron á mano.

La miseria aumenta de un modo espantoso en la provincia de Sevilla.—Guerra.

Boletín religioso

Día 20.—San Niceto y Santa Eufemia.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Bernardo.

Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las seis.

Misa á la Santísima Virgen en la Catedral, Gracia, Carmelitas Calzadas, Capuchinas, las Angustias y la Magdalena.

En la Catedral á las nueve, misa mayor y otra á las diez.

En las Angustias, San Bernardo, San Justo y la Magdalena, misa de doce.

Setena.—A San José, en San Juan de Dios, á las seis; predica D. Juan Rivero.—En Santa Ana, San José, Ntra. Señora de los Angeles y la Magdalena, la devoción del mes de marzo á San José.

En los Hospitalicos, á las seis, ejercicios solo para hombres, y predica un P. jesuita.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso á las ocho y media; en la Presentación á las cinco; en las demás iglesias á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

Teatro Principal

Compañía Cómico-Dramática dirigida por el primer actor D. Miguel Cepillo.—Función para esta noche.—El grandioso drama en tres actos, titulado *Juan José*.—El juguete cómico en un acto, que se titula *Los corridos*.

A las ocho.—Entrada principal, 75 céntimos.—Paraíso, 50 idem.

Interesantisimo.

El cuaderno 6.º de *Vuelta al Mundo* resulta en el viaje incomparable que se realiza, uno de los más amenos é interesantes.

En este cuaderno se entra en el mismo Pekin.

Se contempla tal como es la célebre y siempre tan citada muralla la Caina.

Después pasa el viajero á conocer el Japón, sus grandes ciudades recorriéndose sucesivamente Kioto, Kobe, Tokio y Yokohama.

Al fin, se sale del continente asiático, y atravesando el mar Pacífico llegamos á America.

El primer país que se visita es el Canadá.

Todo esto no se lee en largas y enojosas descripciones.

Son magníficas fotografías que en admirable orden se van exponiendo ante los ojos del lector, que así se entra y se deleita y verdaderamente viaja, sin moverse de su butaca.

Ya se ha puesto á la venta en la Administración de este periódico, Recogidas, 2, Granada.

CERVECERÍA INGLESA

Helados para hoy Desde las seis de la tarde: Mantecado de París y Albariceque. Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas. Chocolate con bizcochos, 60 céntimos. Chocolate con tostada, 65 céntimos.

Consulta médica gratuita

por el Licenciado

D. Francisco Moreno Sáenz

para toda clase de enfermedades ESPECIALIDAD en las de la MATRIZ De 2 á 4 de la tarde MESONES 102, esquina á la calle de Campo Verde

LA UNION

Almacén de maderas. Colcha 15, frente á la calle de Pavaneras. Economía en las ventas.

Temporada de invierno 1897.

Los surtidos más completos y convenientes de géneros para esta estación, se han recibido en EL SOL, Zacatin, 5.—Géneros de novedad para vestidos y abrigos de señora, para trajes de caballero, para capas y gabanes, altracanes, terciopelos, adornos, embozos, mantas, cobertores, mantones gran tamaño, bayetas, indias, inglesinas, géneros blancos y de punto, todo á precios sin competencia. Ved y comparad, EL SOL, Zacatin, 5.

VENTA

de dos carros completamente nuevos, para tiro de bueyes.

Darán razón, en la Administración de este periódico.